

各届校友汇聚清华 贺母校 107 华诞

电机系 1948 级校友返校纪念入学 70 周年

4月29日校庆日，电机系有一群特别的校友返回母校，他们是1948级入学70周年的16位校友，虽都已是高龄，但都精神矍铄，红光满面，在亲友的陪伴下，返回曾经学习和生活过的清华园。

上午，校友们参观游览了校园，参观清华学堂、西大操场、水木清华，细数着清华园70年来的变化。下午，老校友们在西主楼会议室举行座谈会，畅谈入学70

周年的心路历程和感悟，校党委常务副书记、副校长姜胜耀到会祝贺，并感谢学长们对国家和社会所做出的突出贡献和对母校工作的大力支持。姜胜耀向学长们简要介绍了学校多年来在人才培养、科学研究、校园建设等方面做出的成绩。电机系主任曾嵘就电机系近年来在人才培养、教学改革和科研成果等方面情况做了简要的介绍。 (电机系)

毕业 60 周年

工物系物 8 班

4月28日下午，工物系物八班学长毕业60周年座谈会在工物系新系馆举行，校党委书记陈旭出席座谈会并致辞。原校长王大中、原常务副校长梁尤能等近30位工物系物八班学长欢聚一堂，畅谈毕业六十周年的喜悦和感悟。工物系主任王学武、党委书记周明胜等系领导也到会祝贺，与学长们座谈交流，共同分享老友相聚的快乐与幸福。梁尤能、郑福裕两位学长代表物八班向工物系赠送“天工开物掘宝藏 传道授业育英才”书法作品，表达对母系深厚的情谊。座谈会气氛温馨，学长们纷纷发言，或朗诵诗词，或展示自制纪念品，回忆学生时代难忘经历，表达同学之间的深厚友情，分享工作中的感受。 (工物系)

建筑学院建 8 班

4月28日上午，建筑学院在建筑设计研究院舜德厅召开1958届校友“毕业六秩，欢聚四月”座谈会。建筑学院校友会会长、建筑学院院长庄惟敏教授出席并致辞。他欢迎校友返校参加毕业六十周年纪念活动，对各位校友对学院、学校所作的贡献表示了感谢。庄惟敏向各位校友赠送了清华大学毕业纪念章。建八校友向建筑学院赠送了毕业纪念册。之后，校友周杰民学长主持了毕业60周年班会，老校友们自由发言，畅所欲言，纷纷回忆起美好的同学时光。校友张安华回顾了自己的人生经历，感谢曾经在学校打下的基础，他用朴素的话语展示着自己的清华情结。校友奚树祥分享了毕业60年有感感的诗作：“六载求知破朦胧，水木清华暖心胸。莘莘学子心相惜，照罢寒窗照笔耕。”22位校友和部分在校学生参加了座谈。 (建筑学院)

□ 校庆纪实

土建系结 8 班

4月28日下午，土木系1958届20余位老校友欢聚近春园第一会议室，举办毕业60周年同学聚会，庆祝母校清华107周年生日。清华大学原党委书记方惠坚作为1958届老校友当年的辅导员，出席了此次聚会并讲话。他向老校友们介绍了清华大学过去几十年来日新月异的发展状况。已入耄耋之年的老校友们也仍然关心学校和土木工程系的发展，相继踊跃发言。土水学院党委书记方东平参加了此次聚会，他代表土水学院向老校友们表示衷心的欢迎和问候，并介绍了土木系和建管系近年来的发展情况。老校友们一同回忆起当年在清华园同窗读书的岁月，从当年严谨而有趣的学生生活，谈到当年理论力学、结构力学等课程老师的谆谆教导，会议室里洋溢着热烈而欢快的气氛。

(刘王恢)

环境学院 1958 届

4月29日上午，环境学院20余名1958届校友从全国各地及海外回到清华园，庆祝母校建校107周年，并在环境学院205室举行了毕业座谈会。环境学院党委书记刘毅主持座谈会。早上不到8点，很多校友就提前赶到，他们互相拥抱、握手、拍照合影，校友杨肇键还带来了老照片，与校友们共同回忆往事。刘毅向大家介绍了环境学院现状，他感谢各位校友对环境学院的关心，也祝愿各位校友身体健康。校友们纷纷表示，对环境学院的未来发展充满期望。

(段磊)

能动系热 8 班

4月29日上午，能源与动力工程系热8班校友毕业60年座谈会在能动系老

系馆报告厅举行，近30位热8班校友共聚一堂，畅谈毕业60周年的喜悦和感悟。副校长吉俊民参加座谈并与校友们进行亲切交流，他代表学校对热8班返校庆贺母校华诞表示热烈欢迎。他介绍了学校近年来的发展状况，与各位校友亲切交流。能动系主任姜培学向校友们介绍了近年来能动系的发展情况，系党委书记李宇红表示，未来将进一步加强与校友们的联系，做好服务校友的各项工作。校友们纷纷回忆了自己在清华求学时和此后人生中的经历感悟。不少校友表示，清华风格对自己一生都有深刻的影响。会上，校友代表还合唱了《沁园春·雪》，雄浑壮阔的嗓音使不少在场校友热泪盈眶。

(蔡坤鹏)

入学 60 周年

给 4 班和 034 班

校庆日，是给4入学60周年，也是清华建校107周年，又适逢许保玖教授百岁庆典，给4和034班校友21人到校聚会。在环境学院会议室，老友重逢，一片欢声笑语。大家都领到了校友总会特制的毕业50周年纪念章。之后参加许先生的贺寿会，王保华亲自书写贺词并装裱配框，代表给4和034班向许先生献礼，许先生的研究生万学文发来贺寿对联一幅。老班主任王占生教授来看望大家，并合影留念。大家相约毕业60周年再相聚。

(程声通)

建 4 班

5月15日上午，1958级建4班校友入学60周年座谈会在建筑馆王泽生报告厅隆重举行，50余位年逾八旬的校友及其